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Παρουσίαση της υποψηφιότητας της περιοχής του Όρους 
Πάρνωνα-Ακρωτηρίου Μαλέα για την αναγνώρισή του ως 
Απόθεμα Βιόσφαιρας στο δίκτυο περιοχών Άνθρωπος και 
Βιόσφαιρα (MaB) της UNESCO 

 

Την Μεγάλη Τρίτη, 30 Απριλίου 2024, δόθηκε συνέντευξη τύπου που 
διοργανώθηκε από τον Αναπτυξιακό Οργανισμό Πάρνωνα συνέντευξη τύπου της 
Επιτροπής Υποστήριξης της υποψηφιότητας της περιοχής του Όρους Πάρνωνα-
Ακρωτηρίου Μαλέα για την αναγνώρισή του ως Απόθεμα Βιόσφαιρας στο δίκτυο 
περιοχών MaB της UNESCO στο Επιμελητήριο Αρκαδίας, στην Τρίπολη. 

Η Επιτροπή Υποστήριξης της υποψηφιότητας η οποία αφού προηγουμένως 
συνεδρίασε, παρουσίασε τον φάκελο στους εκπροσώπους του τύπου 
αποτελείται από: Τον Αναπληρωτή Περιφερειάρχη Πελοποννήσου, Χρήστο 
Λαμπρόπουλο, τον Δήμαρχο Ευρώτα Δήμο Βέρδο, εκπρόσωπο της Αναπτυξιακής 
Πάρνωνα, τον οικονομολόγο/Σύμβουλο Τοπικής Ανάπτυξης και συντονιστή τςη 
Επιτροπής, Κοσμά Σιδηρόπουλο, την Εκπαιδευτικό σε θέματα περιβάλλοντος, 
Μαρία Μυλωνά, τον Αν. Προϊστάμενο της  Διεύθυνσης Περιβάλλοντος και Χωρικού 
Σχεδιασμού της Περιφέρειας Πελοποννήσου, Παναγιώτη Μαντζουράνη, την 
Περιβαλλοντολόγο Μsc Διαχείριση Απορριμμάτων, Χριστίνα Καλαθά, τον 
Γεωπόνο και πρώην Υπουργό, Σταύρο Αραχωβίτη, τον εκπρόσωπο του 
Πολιτιστικού & Εξωραϊστικού Συλλόγου Αγίου Νικολάου Βοιών, Στάθη Λιβανό. 

Στη συνέντευξη τύπου τονίστηκε ότι η υποψηφιότητα της περιοχής βασίζεται 
τόσο στην ιδιαίτερη βιοποικιλότητά της και τις προστατευόμενες περιοχές 
(Natura) όσο και τα στοιχεία της ιστορίας και του πολιτισμού (Μυστράς, 
Μονεμβασία, Γεράκι, τσακώνικη διάλεκτος, παραδοσιακοί οικισμοί, βυζαντινές 
μονές κλπ) που εντοπίζονται στην περιοχή, καθώς και τα ιδιαίτερης αξίας και 
αναγνωρισιμότητας τοπικά αγροτικά προϊόντα (σφέλα Λακωνίας, εσπεριδοειδή, 
λάδι, οίνοι (μαλβαζίας και μοσχοφίλερο), μήλα Τριπόλεως-Πιλαφά, κρεμύδια 
βατικιώτικα κλπ). 

Ιδιαίτερο χαρακτηριστικό είναι η μακράς διάρκειας διαβούλευση μεταξύ των 
τοπικών φορέων για τη σύνταξη του φακέλου της υποψηφότητας και η 
υποστήριξή της από περισσότερους από 75 τοπικούς φορείς και τους 7 Δήμους 
και την Περιφέρεια Πελοποννήσου στη διοικητική περιφέρεια των οποίων 
χωροθετείται. 

Η Διακυβέρνηση της περιοχής αποτελεί επίσης μια καινοτομία, καθώς τη βάση της 
αποτελεί η Γενική Συνέλευση των φορέων-υποστηρικτών και το Συμβούλιο 
Διακυβέρνησης προέρχεται από αυτήν. Η Διακυβέρνηση υποστηρίζεται 
επιστημονικά και τεχνικά από την Αναπτυξιακή Πάρνωνα, που αποτελεί και τον 
επιχειρησιακό της βραχίονα. 



Η Επιτροπή επισήμανε πως η υποψηφιότητα και η αναμενόμενη αποδοχή της από 
την UNESCO, δεν αποτελεί το τέλος της διαδρομής, καθώς θα ακολουθήσει η 
σύνταξη του Σχεδίου Διαχείρισης, το οποίο επίσης θα είναι αποτέλεσμα 
επιστημονικής τεκμηρίωσης και εκτεταμένης διαβούλευσης. 

Με τις τοποθετήσεις τους τα μέλη της επιτροπής υποστήριξαν ότι η ένταξή της 
περιοχής στο δίκτυο των 750 παγκοσμίως αναγνωρισμένων περιοχών από την 
UNESCO, αυξάνει την αναγνωρισιμότητά της και ενισχύει την ταυτότητά της ως 
μιας φιλικά προς το περιβάλλον αναπτυξιακής προσέγγισης. 

Ο Χρήστος Λαμπρόπουλος, Αναπληρωτής Περιφερειάρχης Πελοποννήσου και 
μέλος της Επιτροπής, δήλωσε ότι η Περιφέρεια υποστηρίζει θερμά την 
πρωτοβουλία που έχουν αναλάβει η Δήμοι και η Αναπτυξιακή Πάρνωνα και θα 
ηγηθεί της προσπάθειας. 

Στη συνέντευξη τύπου παραβρέθηκαν και χαιρέτησαν ο Πρόεδρος του ΔΣ της 
Αναπτυξιακής Πάρνωνα και Δήμαρχος Νότιας Κυνουρίας Μανώλης Δολιανίτης, ο 
Διευθύνων Σύμβουλος της Αναπτυξιακής Πάρνωνα Μαρίνης Μπερέτσος και ο 
Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αρκαδίας Ιωάννης Τρουπής. 


